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Aktivita Bee-Bot Vynálezci a objevitelé 
Alfred Bernhard Nobel, (21. října 1833 Stockholm – 10. prosince 1896 Sanremo) byl švédský chemik 

a vynálezce dynamitu. Na základě jeho závěti jsou každoročně udělovány Nobelovy ceny. Na jeho 

počest byl jeho jménem pojmenován chemický prvek nobelium. 

Dynamit 1866 vynalezen o rok později patentován. Oproti klasickému tekutému nitroglycerinu se 

vyznačuje mnohonásobně vyšší stabilitou oproti tlaku nebo nárazu. 

Alexander Fleming byl skotský lékař známý objevem baktericidních účinků lysozymu, ale hlavně 

získáním penicilinu z plísně Penicillium notatum. 

Penicilín 1928 K tomuto objevu došlo z části náhodou, Fleming totiž náhodou našel na staré petriho 

misce plíseň, tato plíseň vylučovala látku, která hubila mikroby kolem. 

Thomas Alva Edison (11. února 1847 Milan, Ohio, USA – 18. října 1931 West Orange, New Jersey, 

USA) byl americký vynálezce a podnikatel. Na jeho jméno je vedeno 2332 patentů, další tisíce jich 

registrovaly jeho firmy. 

Vylepšení a patentování žárovky -  1879  Dne 21. října vydržela první pokusná žárovka svítit 13,5 

hodiny. Za rok již vyráběné žárovky svítily přes 1200 hodin. 

Wrightovi byli tvůrci prvního letadla těžšího než vzduch (Wright Flyer). Oba bratři se závodně 

věnovali cyklistice. Ani jeden z nich neměl potřebné vzdělání, ale byli velmi zruční. 

První let – 17. prosince 1903 První letěl Orville, let byl dlouhý 39 metrů a trval 12 sekund. Byl 

zachycen na jejich nejznámější fotografii. Čtvrtý let toho dne byl jediným skutečně řízeným letem. 

Wilbur Wright letěl 279 metrů a let trval 59 sekund. 

Marie Curie-Skłodowská byla významná polská vědkyně. Většinu svého života strávila ve Francii, kde 

se zabývala výzkumy v oblasti fyziky a chemie. 

Curie-Skłodowská byla dvakrát vyznamenána Nobelovou cenou. Poprvé v roce 1903 obdržela cenu za 

fyziku za výzkumy radioaktivity spolu se svým manželem Pierrem Curie a objevitelem radioaktivity 

Henri Becquerelem. Podruhé jí byla udělena v roce 1911 cena za chemii za izolaci čistého radia. 

František Křižík byl český technik, průmyslník a vynálezce. Jeho nejznámějším vynálezem byla 

oblouková lampa se samočinnou regulací (1880 patentoval). Vynalezl světelnou fontánu, zdokonalil 

elektrické tramvaje a mnoho dalších zařízení. Sestrojil také elektromobil. 

Stephanie Louise Kwoleková  byla americká chemička polského původu, průkopnice vývoje 

polymerů. Vystudovala chemii na Univerzitě Carnegieho–Mellonových a 40 let pracovala ve výzkumu 

firmy DuPont. Roku 1965 vynalezla první ze skupiny extrémně pevných umělých vláken, známé jako 

Kevlar. 

Alan Mathison Turing, OBE byl britský matematik, logik, kryptoanalytik a zakladatel moderní 

informatiky. Veřejně známý je pro své zásluhy o dešifrování nacistických tajných kódů během 2. 

světové války – Enigmy. V 50. letech byl odsouzen za homosexuální akt na základě zákona z roku 

1885 a posmrtně rehabilitován královnou v roce 2013. 

Mary Andersonová byla americká obchodnice s realitami, farmářka a majitelka vinic, vynálezkyně 

stěračů. Dne 10. listopadu 1903 nechala zaregistrovat svůj první patent na „automatické“ mytí oken 

vozu ovládaného zevnitř nazvaného stěrač. 
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Otto Wichterle byl světově proslulý český vědec a vynálezce, pracující zejména v oblasti 

makromolekulární organické chemie, mezi jejíž zakladatele patřil. Proslulý je především svými objevy 

a vynálezy, které vedly k zásadnímu zdokonalení a celosvětovému rozšíření měkkých kontaktních 

čoček. Tyto výsledky vycházely z jeho původní vědecké práce v oblasti hydrogelů. Wichterle se 

proslavil též objevem umělého polyamidového vlákna – silonu. 

 

Leonardo da Vinci, byl italský malíř, čelný představitel renesanční malby, mimo jiné autor 

nejslavnějšího obrazu všech dob, portrétu zvaného Mona Lisa (kolem 1503–07, Louvre, Paříž). Proslul 

také jako všestranná renesanční osobnost: vedle malířství byl i sochař, architekt, přírodovědec, 

hudebník, spisovatel, vynálezce a konstruktér. Nemalou měrou se podílel také na zdůrazňování práv 

zvířat, s čímž pravděpodobně souvisel i jeho možný vegetariánský jídelníček. 
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